

ОТЗЫВ
научного руководителя доктора педагогических наук, профессора,
члена-корреспондента РАО
Богуславского Михаила Викторовича
о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по
специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и
образования
Константиновой Наталье Дмитриевне

Н.Д. Константинова осуществляла под моим научным руководством на протяжении 2016-2020 годов подготовку к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук на тему ««Аксиологические основания теории и практики педагогического образования учителей начальных классов в России второй половины XIX - начала XX вв.».

Диссертационное исследование Н.Д. Константиновой посвящено проблеме, актуальность которой обуславливается необходимостью формирования аксиологической направленности будущего учителя начальной школы, что предопределяет высокий научно-методический уровень исследуемой проблемы. Практическая актуальность исследования определяется социально-культурными потребностями совершенствования профессионального образования будущего учителя начальной школы.

В данной связи вопросы реконструкции трансформации ценностей теории и практики педагогического образования будущего учителя начальных классов в исторической ретроспективе, выявление и анализ социокультурных факторов, повлекших их значительные изменения в начале XX века, представляют интерес не только для историко - педагогической науки, но актуальны и для современного российского педагогического образования учителей начальной школы.

В ходе работы над диссертацией Н.Д. Константинова рельефно проявила качества, необходимые для исследователя – это выраженные

аналитические и творческие способности, умение самостоятельно четко определять цели и задачи в процессе изучения историко - педагогического материала, а также выделять фокус проблематики. Сильной стороной исследовательского почерка Н.Д. Константиновой является умение качественно систематизировать, классифицировать и типологизировать исторические факты и феномены. Она владеет научным стилем изложения материала.

На протяжении работы над диссертацией Н.Д. Константина проявила себя способным исследователем, владеющим методологией и методикой исследовательской работы в сфере истории отечественного образования XIX XX вв. Благодаря хорошему уровню владения методикой историко-педагогического исследования, соискатель сумела за время исследования проработать достаточно большой пласт исторических источников. Это является одним из преимуществ выполненной работы по данной проблематике.

С 2015 года Наталья Дмитриевна работает в системе столичного образования. С 2018 года по настоящий момент Наталья Дмитриевна работает в Государственном бюджетном образовательном учреждении «Школа №1295» г. Москвы в должности учителя информатики и математики.

Н.Д. Константина является автором 23 публикаций общим объемом 8,38 п.л., в том числе, 5 публикаций в журналах, включенных в перечень периодических изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикаций научных работ, отражающих содержание кандидатских диссертаций. Публикации Н.Д. Константиной характеризуются целостностью, доказательностью, обоснованностью выводов и заключений, научной новизной и практической значимостью. Н.Д. Константина неоднократно успешно выступала на конференциях международного, всероссийского и регионального уровня. В целом, Н.Д. Константина в ходе работы над диссертационным исследованием проявила личностно-профессиональные качества,

необходимые для научно - исследовательской деятельности в сфере историко – педагогических исследований.

Диссертационная работа Константиновой Н.Д. «Аксиологические основания теории и практики педагогического образования учителей начальных классов в России второй половины XIX - начала XX вв.» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличается научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Считаю, что Константина Наталья Дмитриевна достойна присуждения ей учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук по специальности 13.00.01, профессор, член-корреспондент РАО, заведующий лабораторией истории педагогики и образования ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования»

М.В. Богуславский

Адрес организации:

105062, г. Москва, ул. Жуковского, дом 16

Телефон/ факс: +7 (495) 621-33-74

E-mail: info@instrao.ru

Адрес официального сайта:

<http://www.instrao.ru/>

